

揭西县聚焦新质生产力 持续深化产业园扩园提质

近阶段来,揭西县以“构建全产业链条体系专业特色产业园,打造‘千亩百亿’产业集聚区”为目标,持续深化揭西县产业园扩园提质,以产业园区提档升级助推电线电缆产业优化升级,解锁新质生产力发展“新密码”。

围绕长期需求 强化营商“硬环境”

据了解,揭西产业园现有及完成入园审核企业共42家,其中电线电缆行业关联企业33家,电线电缆行业相关上游产业实

现销售收入130.78亿元。

揭西县以满足企业落地、建设、生产需求为出发点,全面整合土地、资金等要素,高标准推进园区基础设施建设,切实提高园区的综合承载能力。产业园着力满足企业用地需求。2022年10月,该县启动园区扩园征地工作,在已征收土地的基础上,新扩增土地1200亩,科学合理确定园区用地价格,实施净地出让、完成土地平整,确保“拿地即开工”,有效降低用地成本,提振企业投资信

心。该县制定《揭西县产业园产业发展规划(2021-2025年)》,加快推动形成布局科学、产业集聚、类型多样、错位发展的园区发展格局。同时,该县针对产业园区企业不断进驻和产能不断扩大可能导致的电容缺口问题,积极协调上级供电部门,规划新建110千伏塔头变电站,确保产业园和企业“长期用电”问题得到可靠保障;聚焦重点行业赋能,打造网络设施完备、平台建设领先、融合应用引领、支撑保障有力的工业互联网

发展新高地。此外,该县计划实施产业园通用厂房及配套项目,配套建设商铺、地下车库、食堂等生活性基础设施和道路、排水、排污等生产性基础设施。

聚焦服务提能 优化发展“软环境”

该县将心比心、直面难点,聚焦企业入园发展难点堵点,突出做好“五个保障”,打好企业服务“组合拳”。该县严选入园企业,保障招商引资项目效益。严格落实“三贡献一高一强”要求,按照“公平公开、保值保效、精准匹配”原则,做好入园项目筛选、评估和精准供地,防止企业圈地行为。揭西产业园建立了入园企业联合审核制度,成立由县委办公室作为牵头单位,县产业园管委会、发改、税务、工信科技部门,启动多部门并联

审批制度,依法依规做好工业用地批复手续简化及相关配套工作。此外,该县落实6家银行积极对接县产业园已入园企业,为不同行业企业提供量身定制金融产品,按照政策要求对入园企业实行降息减费,助推项目尽早达产生效。落实奖补政策,保障土地集约节约,鼓励企业向空中发展。

政企同向发力 催化产业转型升级

揭西县还保持“严”的态势,健全完善电线电缆产业长效管理发展机制,推动电线电缆产业规范健康发展。一是强化电线电缆产品质量建设,深入开展电线电缆产业专项整治提升工作,通过对全县电线电缆生产企业、销售市场等的排查整治,依法严厉打击生产、加工、销售

“问题电线电缆”违法行为。二是充分发挥揭西县电线电缆行业协会作用,提升电线电缆产业产品竞争力。三是搭建政企沟通平台。建立政企会商等制度,健全民营企业困难和问题协调解决机制,鼓励企业家积极主动同党委和政府相关部门交流,拓展沟通渠道和利益诉求通道,大力支持企业走规范化、可持续发展道路。四是深化执法服务革新,认真落实市委“三个最”要求,坚持“重整改、轻处罚”理念,持续优化执法方式,创新推行企业监管服务“预约制”,实现人性化监管,实行“管委会+公司”规范运营管理,并通过司法程序,最大程度减少监督执法对企业生产的干扰。
(作者:张秀川
见习记者:李辉娜)



榕江河婆段上演“速度与激情”



6月10日,由揭西县人民政府主办,揭西县文化广电旅游体育局承办,以“赛龙夺锦,奋进揭西”为主题的2024年揭西县龙舟表演邀请赛在榕江上游河婆段举行,来自不同地区的8支龙舟队乘风破浪、同场竞技,为广大群众送上一场丰盛的端午民俗文化盛宴。

万人齐聚揭西城,百舸争流荡榕江。当天,鼓声阵阵,挥桨激浪,揭西城榕江河婆段两岸人声鼎沸、熙熙攘攘,端午氛围立刻拉满了。在龙舟邀请赛开赛之前,首先来了一场龙狮表演,翩翩起舞的龙狮在空中回旋跳跃,展现出飞速奔腾的气势;随后的龙鼓表演集音乐、舞蹈、表演于一体,舞出了对未

来生活的美好期盼;再来一场水上飞人表演,表演者把翻、转、跳、跃等动作融为一体,让观众充分感受水上运动的激情,为大家带来无穷的乐趣。暖场之后,8支知名龙舟队参赛团队划过主席台,博得了现场观众阵阵掌声和欢呼声,这些共同组成了一幅幅生动多彩的端午画卷。

龙舟竞渡不仅是一种传统体育活动,更是一种优秀的文化遗产,不仅展现出中国人民敬畏自然、追求集体荣誉的精神,也象征着揭西人民勤劳、团结、奋进的淳朴民风。揭西县委有关领导和相关社会贤达人士共同为龙舟点睛,并期望他们在比赛中乘风破浪,一往无前,赛龙夺锦,共同谱写水上运动

新篇章。运动员代表、裁判员代表分别进行了宣誓,承诺在比赛中遵守竞赛规则,坚持公平、公开、公正原则,让龙舟竞技绽放新的魅力和风采。此次活动共有12人龙舟200米表演赛、500米直道表演赛、2000米绕标表演赛。

随着2024年揭西县龙舟表演邀请赛宣布正式

开始以及裁判员的一声令下,蓄势待发的龙舟队伍犹如离弦之箭,喊着号子,和着鼓点,在波光粼粼的榕江南河上奋勇争先、竞渡向前,船桨划破水面,龙舟健儿个个激情澎湃,展现力与美的较量、传承与创新的交融。飞溅的浪花,飞驰的龙舟,整齐划一的锣鼓声使现场气氛瞬间升至沸点,两岸万众欢腾、喝彩阵阵(如图。陈财良摄)。

经过预赛、复赛、半决赛、决赛的一路奋力拼搏和激烈角逐,星曜城队、深圳龙舟协会队、珠海田家炳中学龙舟队3支参赛团队凭借实力和坚强意志分别获得本次赛事的一、二、三名。

据悉,此次活动旨在进一步弘扬优秀传统文化,丰富广大人民群众节日文体生活,助力揭西体育事业、传统文化和经济社会各项事业发展。(作者:张秀川 通讯员:刘超洋)



揭西文旅精彩亮相第十九届海峡旅游博览会

5月24日至26日,揭西县文旅代表团参加第十九届海峡旅游博览会和2024第九届中国(厦门)国际休闲旅游博览会,多形式、全方位展示推介揭西文化产业和农文旅融合发展成果,有效提升揭西文旅知名度和美誉度。

为深入贯彻落实“文旅活县”工作部署,全面展示揭西丰富的旅游资源和优秀的文化旅游产品,让更多人了解揭西、走进揭西、宣传揭西、推介揭西,县文广旅体局积极组团重点文旅企业到厦门参加本次活动,通过现场交流介绍、宣传推介展播、特色农副产品推介及试吃品尝等方式,重点宣传推介揭西重点景区景点、揭西插茶、揭西炒茶等特色

美食及农副产品,丰富的视宣材料、多元的非遗展示、优质的旅游产品深受现场群众喜爱,博得观展人员的热烈反响,更有效地提升了揭西文旅知名度和美誉度。据悉,5月24日,第十九届海峡旅游博览会和2024第九届中国(厦门)国际休闲旅游博览会在厦门国际会展中心开幕,主题是“融合发展·合作共赢”。本届旅博会为期3天,展出面积达5万平方米,集“食、住、行、游、购、娱、礼、农、体”九大消费元素,涵盖主题度假、生活休闲、旅游热卖、特色美食、文旅商贸等休闲文化旅游全产业链,力促文化和旅游深度融合发展。
(作者:张秀川 见习记者:李辉娜 通讯员:蔡力维)

广东揭西茶旅文化节暨“绿色之旅”千人徒步活动举行

日前,揭西县在五经富镇大洋国际生态旅游区举办2024广东揭西第四届茶旅文化节暨“绿色之旅”千人徒步活动(如图。林碧摄),深入推进“百千万工程”,深化文旅体融合发展,进一步提高揭西旅游知名度,打响揭西文旅品牌。

据了解,此次活动以“茶香十里,大洋乡遇”为主题,由揭西县委、县政府主办,揭西县文化广电旅游体育局、县农业农村局、县卫生健康局及揭西县五经富镇委、镇政府等承办。

活动首先为支持揭西文旅发展的大洋国际生态旅游区等企业代表颁发“热心企业荣誉奖”牌匾。随后,来自惠州、潮州、梅州、揭阳等地的1000多名徒步爱好者跟随音乐节奏做好热身运动,蓄势待发。随着鸣枪声响起,千人徒步活动拉开序幕。

此次徒步活动以大洋镇高尔夫练习场为起始点,途经大洋云雾山庄、大洋崇乡野生态农场、云顶茗茶专业合作社等多个打卡点,大家一路欢声笑语,一路欣赏沿途风景,共同感受揭西的山清水秀与茶韵悠长。

据悉,此次活动聚焦“百千万工程”,紧扣揭西县生态发展示范区功能定位和推进实施“文旅活县”工作部署,依托“中国天然氧吧”核心区域自然禀赋和茶旅深度融合的梯田茶园风光,坚持“以节为媒、以节引商、以节促游”,深化文旅体融合发展,进一步打响揭西文旅品牌。接下来,揭西县将继续以打造国家级全域旅游目的地为抓手,立足资源禀赋,深化融合发展,让“绿色”成底色,让“红色”筑根基,让“古色”焕新彩。

【来源/揭阳新闻网 南方+ 编辑/刘斯伙】

揭西“以乡村人才振兴助力‘百千万工程’”活动启动

6月4日上午,揭西县乡村振兴人才驿站、揭西县人力资源和社会保障局联合举办的“以乡村人才振兴助力‘百千万工程’”活动正式启动。通过搭建一个人才交流平台,为揭西县各乡镇(街道)的产业

发展提供人才支撑。活动以“汇智揭西赋能‘百千万工程’”为主题,旨在通过丰富多彩的人才活动,让学员全面了解不同领域的知识和技能,发掘和培养优秀的人才;同时,持续深化“汇智

揭西赋能‘百千万工程’”人才项目品牌,提升影响力和认知度。

此次活动不仅为揭西各乡镇(街道)搭建了一个人才交流平台,还促进了文旅产业的交流与合作。接下来,揭西县将陆续在

各乡镇(街道)人才驿站举办“以乡村人才振兴助力‘百千万工程’”活动,持续深化人才振兴工作,为乡村振兴和“百千万工程”的实施提供有力的人才支撑。

(李辉娜 蔡茂莲)